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Ata da 24ª Vigésima Quarta Sessão Ordinária, do Primeiro Período da Décima Legislatura. Realizada em 

25/08/2025 vinte e cinco de agosto de dois mil e vinte e cinco, no Plenário Luiz Carlos Caetano dos Santos, 

nas dependências da Câmara Municipal de Apuí, situada à Avenida Treze de novembro, n.º 305, Centro, Praça 

dos Três Poderes; Sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Vereador Bruno José de Morais que solicitou 

a chamada nominal dos Vereadores. Após a chamada constatou-se presença dos onze vereadores: Daniel 

Nonato Paz, Juvenal Belo da Hora, Bruno José de Morais, Éber José da Silva, Marcos Antonio Alves Lima, 

Fernando dos Reis Gerhard, Jonas Neves de Castro, Carlos Alves da Silva, Adílio Antônio de Lima, Antônio 

Carlos Moisés Franco e Gevan Pires Barbosa. Assim sendo, com o quórum regimental constatado para abertura 

dos Trabalhos, o Senhor Presidente, sob a proteção de Deus, às 08:18h oito horas e dezoito minutos, declarou 

aberta a Vigésima Quarta Ordinária do Primeiro Período da Décima Legislatura. Iniciando-se os trabalhos o 

Senhor Presidente solicitou a leitura da Ata da Vigésima Terceira Sessão Ordinária, que após lida foi colocada 

em discussão seguida de deliberação, sendo aprovada por unanimidade. Então o Senhor Presidente demandou 

a leitura dos expedientes em Pauta desta sessão, os quais foram lidos na seguinte ordem: MENSAGEM Nº 

021/2025 - GP - Projeto de Lei, que “Regulamenta o artigo 23 da Lei Orgânica do Município de Apuí e dá 

outras providências”. OFÍCIO Nº 507/2025 – CMA – Encaminhamento da Proposta Orçamentária da Câmara 

Municipal de Apuí, para o exercício de 2026. MEMORANDO Nº019/2025 – PROC/JUR/CMA – Projeto de 

Resolução Nº 003/2025, que regulamenta a implantação e aplicação da Lei Federal Nº 13.709, de 14 de agosto 

de 2018 – Lei Geral de Proteção de Dados Pessoais (LGPD), no âmbito da Câmara Municipal de Apuí, 

Amazonas e dá outras providências. INFORMATIVO – Solicitação de apoio na Transição de via Rural para 

via Pública em ramal. INFORMATIVO – Convite para participar do Curso de Capacitação e Aperfeiçoamento. 

OFÍCIO Nº 340/2025 – CGRHMGES-ALEAM – Convite para participação em Sessão Especial. OFÍCIO Nº 

051/2025 – SEMEC – Resposta ao Ofício nº 025/2025 – CMA. OFÍCIO Nº 120/2025 – SEMED – Convite 

para prestigiar o Desfile Cívico que ocorrerá no dia 07 de setembro em comemoração ao Dia da Independência. 

OFÍCIO Nº 053/2025 – SEMEC – Resposta ao Ofício nº 485/2025 – CMA. OFÍCIO Nº 097/2025 – SEMAD 

–Decreto nº 030, de 20 de agosto de 2025. OFÍCIO Nº 248/2025 – CRE-APUÍ – Resposta ao Ofício 026/2025 

– GVMAAL. OFÍCIO Nº 054/2025 – SEC ADJ OPE/DEFESA CIVIL - AM – Solicitação de purificador de 

água do Projeto Água Boa. OFÍCIO Nº 098/2025 – SEMAD – Lei Municipal nº 549, de 20 de agosto de 2025. 

Após a leitura da Pauta, o Senhor Presidente solicitou a inscrição de oradores para que fizessem uso da tribuna, 

colocando-a em disposição. A Tribuna esteve à disposição pelo tempo regimental de dez minutos, do Vereador 

Gevan Pires Barbosa, que cumprimentou todos os presentes e os que acompanhavam pela internet em nome 

do Senhor Presidente, destacando o Chefe de Gabinete do executivo municipal, o Senhor Marcelândio; de 

início, expressou sua gratidão a Deus por poder estar mais uma vez dando sua parcela de contribuição 

representando o povo de Apuí; em seguida manifestou-se sobre um tema que é rotineiro em suas demandas 
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que é o reajuste salarial na data base dos funcionários públicos municipais, já concedido aos professores e 

pedagogos, mas que ainda falta uma parcela muito extensa de funcionários que ainda precisam receber tal 

reajuste, são justamente os que “ganham menos”, alguns menos de um salário mínimo relatou o vereador; 

solicitou então envio de documento ao executivo municipal com teor de cobrança sobre a correção salarial e 

que este documento parta da mesa diretora, pois em reunião, o Prefeito já havia dito que faria um estudo 

técnico para avaliar a correção salarial dos funcionários ainda não favorecidos; destacou que esse reajuste 

segundo a legislação, tem que ser feito no mês de março, contudo, nem sempre os valores vão de encontro ao 

que os servidores merecem, mas dentro do orçamento e da lei de responsabilidade fiscal, se faz necessário o 

atendimento a essa demanda; abordou o tema do desfile cívico do dia sete de setembro que este ano acontecerá 

simultaneamente às festividades da EXPOAP, momento de muito lazer e entretenimento aguardado por muitas 

pessoas e movimentando bastante a cidade, porém o nobre vereador, respeitando a autonomia da SEMED e as 

escolas que sempre realizam diretamente o desfile, porém manifestou-se adverso e que a Secretaria de 

Educação através do seu Secretário, bem como o Prefeito e levando em consideração os funcionários da 

Educação e uma boa parte da população que nesta data não poderão comparecer no domingo, sete de setembro, 

que repensem e analisem a possibilidade de adiamento desse desfile, relembrando que em outros anos já 

ocorreram adiamentos; citou a SEDUC, Secretaria de Estado da Educação que não realiza esse ato cívico, mas 

que as condições climáticas, como o calor intenso e a fumaça causada pelas queimadas já foram motivos para 

o adiamento desse desfile, frisando novamente que a SEMED tem total autonomia e o seu discurso é 

direcionado ao diálogo e não no sentido de a Secretaria se curvar a esta casa e a este parlamentar; solicitou 

portanto, envio de ofício ao Secretário Municipal de Educação, com o objetivo de o mesmo repensar e analisar 

juntamente com sua equipe, a possibilidade de adiamento ou marcação de outra data para a realização do 

desfile, considerando que a população e a comunidade escolar só tem a ganhar com essa possível mudança; o 

nobre vereador seguiu falando sobre um vídeo que viu sobre as condições precárias de um ônibus escolar e 

ressaltou que não é de agora que tais problemas ocorrem devido ao nosso município ter uma malha viária 

muito extensa, o que demanda planejamento e muito recurso, mas que nem sempre o serviço oferecido fica a 

contento, porém, como parlamentar explicou que não pode deixar de cobrar o executivo por suas 

responsabilidades definidas em legislação para que o serviço seja eficiente e os alunos estejam frequentando 

as escolas; refletiu sobre a qualidade do transporte, se está surtindo o efeito desejado levando qualidade aos 

alunos e se economicamente o custo de manutenção desse modelo é melhor do que se pensar em outro projeto 

como por exemplo, o retorno das escolinhas rurais; ponderou se realmente vale a pena o aluno sair de sua casa 

por volta de três ou quatro horas da madrugada, chegar à escola oito da manhã passar o dia todo e retornar 

para casa nove ou dez  horas da noite, que aproveitamento e aprendizado efetivo esse aluno terá? E o custo 

para o poder público, de fato está sendo um investimento? Refletiu o vereador dizendo que é obvio que as 
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coisas não mudam do dia pra noite e sugeriu a criação de um Grupo de Estudos do executivo municipal com 

dados para analisar, mas que não seja implementado de início em todos os Polos, mas que se faça um projeto 

piloto e uma avaliação sobre o tema; solicitou então envio de ofício ao Prefeito com o intuito de criar o Grupo 

supracitado, possivelmente em forma de decreto e que inclua membros desta Câmara Municipal para fazerem 

parte desse debate em torno dessa alternativa; seguindo, o Vereador solicitou da assessoria da Casa a indicação 

ao Executivo Municipal, a criação do PROCON Municipal; informou que antes do recesso esteve em Manaus 

com alguns colegas vereadores, onde tivera a oportunidade de visitar a sede do PROCON e viu de perto a 

grandiosidade deste órgão no sentido de apoio aos consumidores e sugeriu aos colegas que estiveram na 

oportunidade que se juntem para um indicação conjunta; por fim, solicitou envio de requerimento junto à UEA 

para que seja deliberado também, a disponibilização do Curso de Direito para o núcleo de ensino do município 

de Apuí, encerrando assim sua fala, agradecendo e desejando um bom dia; a tribuna foi disponibilizada ao 

Vereador Antônio Carlos moisés Franco, que cumprimentou os colegas vereadores em nome do Presidente da 

Casa, todos os presentes e aqueles que acompanhavam de casa pela internet, agradecendo a Deus pelo 

momento; de início relembrou que em seus oito anos de mandato, entre outros benefícios como o asfalto, o 

bairro Morena sempre é penalizado e esquecido, asfalto esse que esta Casa ajudou a conseguir o contrato com 

o Governo do Estado e que desde dois mil e vinte e um vem sendo aplicado na cidade; citou os bairros JK, 

Cachoeirinha, São Sebastião, da Faculdade, incluindo um trecho do centro da cidade,  mas no Bairro Morena 

nenhum metro desse asfalto fora aplicado; ressaltou que em seus vinte e dois anos que reside no bairro Morena 

não consegue chegar e falar que este bairro teve algum benefício; solicitou portanto o envio de ofício ao 

Executivo Municipal e  ao Secretário de obras para que retornem com resposta sobre  quando o bairro Morena 

receberá este asfalto, frisando que as respostas nem sempre vem e citou o Senhor Presidente Vereador Bruno 

Morais que quando era oposição à administração também era ignorado; na sequência o vereador abordou o 

tema do Esporte, pois hoje existe a Secretaria de Esportes criada recentemente por esta casa; demonstrou sua 

indignação com a possibilidade da não realização do campeonato de futebol citando a existência do campo 

Peladão,  do Estádio Municipal que agora tem iluminação e os campos no Bairro JK e lembrou que estes 

últimos campos citados vieram através de emenda parlamentar do Deputado Dr. Gomes e o parabenizou 

juntamente com os vereadores que o acompanham e suas ações; disponibilizou-se a comprar bolas para serem 

utilizadas nesse campeonato, mas que o mesmo não pode deixar de ser realizado, pois as drogas e o álcool 

estão tomando de conta; sugeriu a diminuição dos valores de premiações, pois a maioria pratica futebol pelo 

amor ao esporte e se colocou como exemplo, pois também já foi jogador de futebol e dos bons, segundo o 

próprio vereador e que atualmente alguns cobram coisas como chuteira, passagem para viajar, entre outras 

coisas, mas que há alguns anos as premiações eram troféus e medalhas; alertou os colegas vereadores e o 

Presidente da Casa para não permitir que isso aconteça; o vereador Gevan Pires solicitou parte na fala, 
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parabenizou o vereador Antônio Carlos pela fala e se incluiu como defensor do esporte, pois colabora muito 

na educação das crianças; falou da situação do complexo esportivo do JK, onde ficou sabendo que o 

fornecimento de energia teria sito interrompido por falta de pagamento e que esta Casa tem que averiguar essa 

situação, pois um complexo daquele tamanho não pode passar por essa situação, fora o fato de que jogar 

futebol à noite é bem mais viável devido as ocupações no trabalho e também as condições climáticas da nossa 

região e finalizou dizendo que de fato o campeonato não pode deixar de ser realizado, inclusive o campeonato 

de base que vem sendo realizado todos os anos; o vereador Antônio Carlos retornou e se dirigiu ao Senhor 

Marcelândio Chefe de Gabinete do Executivo que estava presente, para que atue na averiguação dessa situação, 

pois os campos existem e o campeonato de futebol não pode deixar de ser realizado; solicitou envio de convite 

ao Senhor Magnair dos Correios para comparecer na reunião das comissões no dia seguinte para falar sobre 

esporte, no mesmo horário da Secretária de Esportes e que a mesma não pode faltar mais uma vez, senão terá 

que ser revista onde está a parceria entre a administração municipal e esta Casa; em seguida o vereador 

solicitou envio de ofício à Amazonas Energia local para que faça manutenção e troca de postes na vicinal 

Douradão, pois o cabo de energia está em um nível muito baixo e a localização é justamente onde recentemente 

um jovem perdeu a vida eletrificado e que este serviço seja realizado  em caráter de urgência; solicitou também 

o envio de ofício à  Amazonas Energia em Manaus, direção do interior para que mande uma resposta acerca 

do Programa Luz Para Todos do Governo Federal, que há muito tempo não funciona; o vereador fez ainda 

várias citações entre elas a rede de energia trifásica que seria levada até a máquina de café na entrada da vicinal 

Sulino, o que beneficiaria várias famílias, mas que devido à má gestão do governo federal, que o vereador 

considerou corrupto, muitos programas foram deixados de lado e relembrou ainda que no próximo ano haverá 

eleições e não gostaria de ver seus colegas dizendo que apoiam este governo, que segundo o vereador junto 

com seu sistema acaba prejudicando o desenvolvimento do nosso município com questões ambientais e o 

imigrantes que chegam, muitas vezes pensam que estão em Rondônia ou Sul do País acabam se deparando 

com essa realidade totalmente diferente que é a cidade de Apuí; e sem mais para o momento o vereador 

agradeceu  e despediu-se; a tribuna esteve à disposição do Vereador Juvenal Belo da Hora, que cumprimentou 

o Senhor presidente, colegas vereadores, todos os presentes e quem acompanhava pela internet, destacou a 

presença do Chefe de Gabinete do Executivo e agradeceu a Deus por mais um dia concedido a todos; de início 

solicitou envio de ofício ao prefeito para que assim que as Máquinas começarem os trabalhos, para realizar 

manutenção nas Vicinais Benno Motter, Aripuanãzinho e Coruja, pedidos esses que o vereador tem feito com 

frequência; também ao Prefeito, à vice-Prefeita e o Secretário de Obras, ofício reforçando a necessidade da 

Construção da escola e do ginásio na comunidade do quilômetro trinta, pois tanto o prefeito, como a vice 

afirmaram que estas obras serão realizadas e que este ofício servirá para reforçar esta ação; solicitou envio de 

ofício ao Deputado Átila Lins com a finalidade de trazer uma agência da Caixa Econômica para Apuí, uma 
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vez que estão sendo implantadas agências em quase todos os municípios ao nosso redor, pois será muito útil 

para todos nós; por fim, solicitou mais um ofício ao executivo municipal para que realizem manutenção na 

iluminação pública, pois as festividades de rodeio estão próximas e muitas ruas encontram-se com lâmpadas 

apagadas; e sem mais demandas o vereador despediu-se agradecendo a todos mais uma vez; a tribuna foi 

disponibilizada ao Senhor presidente da Casa, Vereador Bruno José de Morais, que agradeceu a Deus a 

oportunidade e cumprimentou a todos; de início parabenizou o serviço realizado na avenida Manaus nas 

proximidades do rodeio, onde por vário anos solicitou construção de corrimão na ponte que ali existia, que 

inclusive acidente já ocorreu ali deixando a pessoa na cadeira de rodas; solicitou envio de ofício parabenizando 

o prefeito pela obra, frisando que em apenas sete meses de mandato já mudou totalmente aquele acesso na 

avenida Manaus e que no mesmo oficio, requerer a mesma benfeitoria para a avenida Rio Juma, para que 

aquela ponte também seja retirada para deixar a cidade cada vez mais bonita; destacou também a grande 

transformação realizada com recursos próprios no entorno da lagoa, com paisagismo e iluminação; relembrou 

a fala do vereador Antônio Carlos sobre a ausência da aplicação de asfalto no bairro Morena e que por vezes 

ao lado do próprio vereador, ligou para o responsável da empresa cobrando o reinício dos trabalhos, mas que 

infelizmente depende da UGPE, destacou que se fosse obra da prefeitura seria mais fácil direcionar; destacou 

também que em apenas três meses da nova gestão o Distrito de Sucunduri já fora beneficiado com ambulância 

nova, médico residente e atualmente até caminhão pipa tem para molhar as ruas do Distrito; citou também a 

demanda do vereador Gevan e externou que o Prefeito já alugou  mais dois ônibus e uma Van e com previsão 

da chegada de mais um ônibus por aquisição e que isso tudo em pouco tempo e que é claro que em apenas um 

ano todos esses problemas não serão sanados, mas os avanços estão acontecendo; fez destaque para o Festival 

de Praia do Sucunduri, que há muitos anos não acontecia com o nível aplicado esse ano; solicitou envio de 

ofício à Secretária de Esportes para que coloque no Cronograma o Campeonato de Futebol de campo e de 

futebol Society no bairro JK e que envie este cronograma a esta casa com urgência; falou também sobre sua 

indicação para o campo Peladão, onde o campeonato não pode acontecer sem que coloque redes de proteção 

em torno do campo, pois os moradores do entorno reclamavam de prejuízos como a quebra de janelas de vidro, 

telhado e outras coisas; o vereador Éber José solicitou parte na fala complementando sobre toda a tradição do 

campo Peladão e entre outras palavras e considerações do vereador sobre esse tema, considerou nas condições 

atuais inviável a realização de campeonatos naquele campo e sugeriu a extinção de competições no local, uma 

vez que já existe o complexo do JK que conta com dois campos; o vereador pediu ainda, envio de ofício 

parabenizando o Prefeito Marquinhos pela obra da Lagoa, o que considerou uma conquista para o município; 

o vereador Adílio em solicitação de parte na fala, contribuiu em concordância com o Presidente Vereador 

Bruno, que o campo peladão com toda sua tradição pode receber os campeonatos desde que seja de fato cerado 

por redes de proteção e direcionando-se ao vereador Antônio Carlos, disse que o bairro Morena neste momento 
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precisa ser priorizado com o asfalto; com a parte na fala concedida, o vereador Belo da Hora parabenizou o 

prefeito pela obra na avenida Manaus e entre outros relatos sobre o acidente ocorrido no local e a obra da 

lagoa,  o vereador solicitou envio de ofício ao executivo, para a construção de duas pontes ou colocação de 

bueiros nas ruas Brasil e Brasília, no bairro liberdade, para que a acessibilidade ao local continue fluindo; na 

sequência o Senhor Presidente solicitou envio de ofício ao Psicólogos de Apuí, parabenizando-os pelo seu dia, 

celebrado dia vinte e sete de agosto de cada ano; solicitou envio de ofício ao Secretário de Obras para que 

envie o caminhão compactador de lixo ao Distrito de Sucunduri para dar início à coleta do lixo na localidade 

de forma urgente e se o caminhão não puder permanecer no Distrito, que vá ao menos uma vez na semana 

realizar essa coleta; o Senhor Presidente destacou o foco da Câmara municipal em suas demandas e que todos 

os avanços que vem ocorrendo passam por aqui e parabenizou os colegas vereadores por suas ações; falou 

sobre o mutirão de cirurgias de catarata, onde pessoas esperaram por anos e que cerca de duzentas pessoas 

foram atendidas, considerando um grande avanço; solicitou envio de ofício parabenizando o Secretário de 

Obras Felipe Curtarelli por suas ações frente à Secretaria destacando a recuperação de máquinas que estavam 

paradas, entre outros feitos; o vereador Marcos Lima solicitou parte na fala e parabenizou o Senhor Presidente 

pelo discurso; relembrou sua fala em tribuna na Sessão passada sobre o Campeonato Peladão e solicitou a 

presença da Secretária de Esportes, que em resposta só poderia comparecer após a EXPOAP, expôs também 

que fará uma enquete com moradores, atletas e população em geral sobre a realização do campeonato de 

futebol no campo Peladão; e por fim o Senhor presidente despediu-se desejando as bençãos de Deus a todos. 

Seguindo os trabalhos, o Senhor Presidente solicitou a leitura da Ordem do Dia, a qual foi lida na seguinte 

ordem: REQUERIMENTO CONJUNTO Nº 011/2025 - GVJBH/GVDNP – Moção de Congratulação. Que 

após lido, foi colocado em discussão, seguido de deliberação sendo aprovado por unanimidade. 

REQUERIMENTO CONJUNTO Nº 012/2025 - GVJBH/GVDNP – Moção de Congratulação. Que após lido, 

foi colocado em discussão, seguido de deliberação sendo aprovado por unanimidade PARECER CONJUNTO 

Nº 027/2025 – CLJRF/CFO/CASES – Projeto de Lei Municipal nº 014, de 26 de maio de 2025. Que após lido, 

foi colocado em discussão, seguido de deliberação sendo aprovado por maioria, com a abstenção do vereador 

Gevan Pires. Neste intervalo o Vereador Fernando dos Reis solicitou deliberação para Moções de 

Congratulação para os seguintes cidadãos Diacis morais, Leandro Soares, ambos locutores de Rodeio e 

também ao senhor João Martins, ficou, portanto, data a definir para a deliberação desses pedidos do vereador. 

PARECER CONJUNTO Nº 028/2025 – CLJRF/CFO – Projeto de Decreto Legislativo nº 007, de 14 de agosto 

de 2025. Que após lido, foi colocado em discussão, seguido de deliberação sendo aprovado por unanimidade. 

PARECER CONJUNTO Nº 029/2025 – CLJRF/CFO – Projeto de Decreto Legislativo nº 008, de 14 de agosto 

de 2025. Que após lido, foi colocado em discussão, seguido de deliberação sendo aprovado por unanimidade. 

E, sem mais nada a ser tratado o Excelentíssimo Senhor Presidente, às dez horas e um minuto, sob a proteção 
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de Deus, declarou encerrada a Vigésima Quarta Sessão Ordinária do Primeiro Período da Décima Legislatura. 

E para constar, eu Rondson Sousa Nogueira, Assistente Taquigráfico, lavrei a presente Ata, que após lida e 

aprovada será assinada pelos de direito. Município de Apuí, Estado do Amazonas, em vinte e cinco de agosto 

de dois mil e vinte e cinco. 

 

 

  

            Vereador Bruno José de Morais                               Vereador Juvenal Belo da Hora                              

                            Presidente                     Vice - Presidente  

 

 

                 Vereador Éber José da Silva                                 Vereador Jonas Neves de Castro                              

                         Primeiro Secretário                                                      Segundo Secretário 

                     

                 Adílio Antônio de Lima                          Antônio Carlos Moisés Franco                              

                            Vereador                                                                        Vereador 

     

                    Daniel Nonato Paz                            Fernando dos Reis Gerhard                              

                           Vereador                                                                        Vereador 

 

                  

                          Gevan Pires Barbosa                             Marcos Antonio Alves Lima                                 

                                   Vereador                                                                             Vereador             

                                                             

                            

                         Carlos Alves da Silva                                                                            

                                    Vereador                    


